


 Türen und Beschläge | MGE 13.1 
 

8-23

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Schiebetürprofil, unten L (mm) Nr.

1 Stück 40 ... 3000 3 842 993 426 / L

10 Stück 3000 3 842 536 532

Material: Aluminium; eloxiert

Schiebetürprofil, oben L (mm) Nr.

1 Stück 40 ... 3000 3 842 993 425 / L

10 Stück 3000 3 842 536 531

Material: Aluminium; eloxiert

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

00117791

6

h

h-
25

777

29

00117793

6

16

777

29

00117792

8

23

10

Schiebetürprofil Al Clip

 f Einclipsbar in den tragenden Rahmen aus 
Strebenprofilen

 f Schiebtürprofil, unten, mit halbrunder Bodenkontur zur 
Minimierung der erforderlichen Verschiebekraft

 f Für Flächenelemente mit 5 oder 6 mm Stärke
 f Einsetzen des Flächenelements in geschlossenen 

Rahmen



8-24 MGE 13.1 | Türen und Beschläge 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Schiebetürprofil L (mm) Nr.

1 Stück 100 ... 5600 3 842 990 115 / L

1 Stück F1 F1 100 ... 5600 3 842 990 116 / L

20 Stück 5600 3 842 509 177

Material: Aluminium; eloxiert

Gleitprofil L (mm) Nr.

3000 10 3 842 146 905

Material: Hart-PVC; schwarz

45

00109292

25

45

22

11

14

00109293

10

8

19140

8

h

h-
69 3 842 535 571

10

ESD

Schiebetürprofil Al 45 
Abdeckkappe, Endstück

Schiebetürprofil Al 45
 f Aluminiumprofil als tragendes Element in der 

Konstruktion
 f Einbau mithilfe von Innenwinkeln zwischen zwei 

Vertikalstreben
 f Gleitprofil zum Einfassen der Schiebetür, oben
 f Einlegeprofil als Gleitfläche
 f Für Flächenelemente mit 8 mm Stärke
 f Einsetzen des Flächenelements in geschlossenen 

Rahmen

Zubehör:
 f Abdeckkappe (S. 8-25)
 f Endstück (S. 8-25)
 f Innenwinkel (S. 3-13), Innenwinkel R (S. 3-14)



 Türen und Beschläge | MGE 13.1 
 

8-25

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Abdeckkappe ESD Nr.

ESD
20 3 842 242 404

Material: PA; leitfähig, schwarz

45

00109358

45 4

45

00109362

45

17

10

Abdeckkappe
 f Als Designelement und Schutz gegen Verletzungen

DIN 916
M8x16

FS1 Endstück
 f Als Anschlag für Schiebeelemente
 f Klemmung mit Madenschraube in der Profilnut

Endstück ESD Nr. FS

ESD
20 3 842 191 194 FS1

Material: Aluminiumdruckguss
Lieferumfang: Inkl. Befestigungsmaterial (FS)

Einlegeprofil L (mm) Nr.

3000 10 3 842 146 902

Material: PA; schwarz
18

,5

00109294

11



8-26 MGE 13.1 | Türen und Beschläge 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Kantenschutz s (mm) L (mm) Nr.

1 Stück 5 40 ... 3000 3 842 993 429 / L

10 Stück 5 3000 3 842 536 537

1 Stück 6 40 ... 3000 3 842 993 430 / L

10 Stück 6 3000 3 842 536 540

Material: Aluminium; eloxiert

Türgriffprofil s (mm) L (mm) Nr.

1 Stück 5 40 ... 3000 3 842 993 427 / L

10 Stück 5 3000 3 842 536 533

1 Stück 6 40 ... 3000 3 842 993 428 / L

10 Stück 6 3000 3 842 536 536

Material: Aluminium; eloxiert

00117794

00117796

2

s + 0,4

s + 4,2

s - 0,15

18

2,
4

18

00117797

19

2,
4

2

s + 0,4

s + 4,2

(26,8)

s - 0,15

 f Zur Aussteifung rahmenloser Flächenelemente bei 
Schiebetüren

 f Profil für s = 6 mm auch für Platten mit 1/4 inch 
verwendbar

Kantenschutz 
Türgriffprofil



 Zubehör für Schutzeinrichtungen | MGE 13.1 
 

9-1

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Gewichtsausgleich 
(S. 9-2)

Magnetschnäpper (S. 9-6) Doppelkugelraste (S. 9-7) Kugelschnäpper (S. 9-8)

Anschlagpuffer (S. 9-5) Griffleiste (S. 9-5)Sperrklinke (S. 9-4)

Zubehör für Schutzeinrichtungen 1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21



9-2 MGE 13.1 | Zubehör für Schutzeinrichtungen 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

19149

10

 f Für Hubtüren bestehend aus Umlenkblock und Seilzug
 f Ausgleichsgewicht individuell anpassbar, Führung 

vorzugweise in einem Kabelkanal
 f Anpassung der Seillänge möglich
 f Lebensdauer: 50.000 Betätigungen
 f Profilbearbeitung:

 – M12 zur Befestigung des Umlenkblocks
 f Hubtüren nach Maschinenrichtlinie 2006/42/EG mit 

redundanter Fallsicherung ausstatten

Zubehör, erforderlich:
Ausgleichsgewicht (Vierkantprofil 35x35 mm)

Zubehör, optional:
 f Kabelkanal 45x45 (S. 11-2)
 f Gleiter (S. 12-3/8-21)
 f Sperrklinke (S. 9-4)

Gewichtsausgleich 
L G

00109579

M12

45x45L / 45x45

3 842 523 014

LG = 10,42 x FG[N]
= 7,8 g/cm3

35 x 35

35

45

45

10



 Zubehör für Schutzeinrichtungen | MGE 13.1 
 

9-3

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Gewichtsausgleich Seilzug Nr.

3 842 518 798

Material: Stahl; nichtrostend

Gewichtsausgleich Umlenkblock Nr. FS

3 842 518 797 FS1, FS2

Material: Gehäuse: PA; schwarz
Befestigungsmaterial: Stahl; verzinkt

Lieferumfang: Inkl. Befestigungsmaterial (FS)

FGmax = 250N

FS1 FS2

DIN 7984
M8x20

10

00109578

19

9,6

L = 4000 mm

FGmax

43

95
50

40

M6

19150

97

45

105

10

DIN 7984
M12x40

DIN 433
A8,4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21



9-4 MGE 13.1 | Zubehör für Schutzeinrichtungen 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

20823

6

20824

20825

SW 5

MD = 7Nm

ø6,1

M6

20822 ø6

64ca
. 9

4

10

255,7 52

40

Fmax= 250N
Fmin = 25N

10

 f Die Sperrklinke dient im Zusammenspiel mit anderen 
Bauelementen dazu, ein Herunterfallen einer Hubtür bei 
Seilriss zu verhindern

 f Bei Seilriss verkeilt sich das drehende Teil der 
Sperrklinke gegen ein Widerlager und verklemmt sich 
mit dem Führungsprofil

 f Spaltmaß zwischen Grundkörper Sperrklinke und 
seitlichem Führungsprofil: 6 mm

 f Pro Zugseil ist eine Sperrklinke erforderlich:
 – Max. Last pro Sperrklinke: 250 N
 – Min. Last pro Sperrklinke: 25 N

 f Die Gegenlagerung (z. B. Gleiter 3 842 530 303) ist so 
nah wie möglich unterhalb der Sperrklinke zu montieren

 f Auf Flächenelementen mit ausreichender Quersteifigkeit 
auch ohne Rahmen montierbar

 f Bitte beachten Sie vor Einbau und Gebrauch das dem 
Produkt beiliegende Datenblatt mit 
Verwendungshinweisen

Zubehör, optional:
 f Gleiter (S. 12-3)
 f Befestigungsmaterial zum Anbau der Sperrklinke an die 

Hubtür
 f Gewichtsausgleich (S. 9-2)
 f Strebenprofile (ab S. 2-1)

Sperrklinke

Sperrklinke Nr.

3 842 546 519

Material: Gehäuse: Aluminium
Drehscheibe: Stahl; rostfrei
Bolzen: Stahl; gehärtet
Kettenschloss: Stahl; vernickelt
Distanzscheibe: POM

Lieferumfang: Inkl. Kettenschloss zum Befestigen des Seilzugs
Lieferzustand: Montiert



 Zubehör für Schutzeinrichtungen | MGE 13.1 
 

9-5

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Anschlagpuffer
 f Zur Aufprall- und Geräuschdämpfung bei Türen, Klappen 

und Hauben

Zubehör:
Mutter, Hammermutter M6 (S. 3-4)

Griffleiste
 f Verwendbar z. B. für Hauben, Schubladen oder Türen
 f Bearbeitung: Bohrungen für Befestigung

Zubehör, erforderlich: 
Befestigungsmaterial

Anschlagpuffer 
Griffleiste

Anschlagpuffer L (mm) Nr.

20x15 15 10 3 842 510 464

20x20 20 10 3 842 510 462

Material: Gummi; Härte 55° Shore A

00109606

Ø
20

L 10

M
6

20x15, 20x20

Anschlagpuffer Nr.

20x24 10 3 842 510 165

Material: Gummi; Härte 55° Shore A

00109608

24

M
6

Ø
20

19

20x24

Griffleiste L (mm) Nr.

50...3000 1 3 842 990 111 / L

3000 10 3 842 500 287

Material: Aluminium; eloxiert

00109609

25

20

19151

M6

20x20

20x24

20x15

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21



9-6 MGE 13.1 | Zubehör für Schutzeinrichtungen 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Magnetschnäpper Nut Nr.

8, 10 3 842 516 165

Material: PA; schwarz
Stahl; verzinkt

Lieferumfang: Inkl. Gegenstück

Magnetschnäpper Nut Nr. FS

6 3 842 518 740 2xFS1

Material: PP; weiß / Stahl; verzinkt
Lieferumfang: Inkl. Gegenstück, Winkel, Befestigungsmaterial (FS)

1086

 f Der Magnetschnäpper verhindert das Klappern oder 
unbeabsichtigte Öffnen von Türen oder Klappen

 f Langlöcher zur Anpassung unterschiedlicher Stärken der 
Flächenelemente

Zubehör:  
Zylinderschraube ISO 4762, Unterlegscheibe, 
Hammermutter (S. 3-4)

Magnetschnäpper 

ISO 4762
M3x8
DIN 125
A3,2

FS1

FC 
= 20N

FC 
= 40N

00109610

4838

19

5,515

8

3,
8 6

00109611

35 48

21

28,5

9 10,5

5,
3

8 10

00133343

19148

14

Ø4 2

4131

8 10

19146

31 41

1,5Ø3,6

14

6

19147

30

14 7,5

1520

50 38 50

6
ø4,2 M3



 Zubehör für Schutzeinrichtungen | MGE 13.1 
 

9-7

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Doppelkugelraste Nut Nr. FS

10 3 842 530 241 4xFS1

Material: Aluminium; schwarz eloxiert
Lieferumfang: Inkl. Befestigungsmaterial (FS)

10

Doppelkugelraste

 f Zum Arretieren von Türen aus Profilrahmen und zur 
Überbrückung von Türspalten

 f Passend für Profile im 40er-, 45er- und 50er-Profilraster
 f Schließung auch bei unterschiedlich großen 

Profilabständen

DIN7991
M4x16

10

FS1
FC
= 50N

00110923

00110927

80

12

504540

18
70

4,
5 50 50 59

5

50 60

30 - 55

4,5

18

4,5

11,5

2

2,5

10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21



9-8 MGE 13.1 | Zubehör für Schutzeinrichtungen 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Kugelschnäpper ESD Nr.

ESD
10 3 842 524 986

Material: PA; schwarz, leitfähig

1086

ESD

Kugelschnäpper

 f Der Kugelschnäpper für Türen und Klappen
 f Für Schiebe- und Schwenktüren
 f Für Türen mit oder ohne Rahmen
 f Langloch zum Ausgleich von Abständen
 f Einsatz unter Reinraumbedingungen möglich

Zubehör: 
Zylinderschraube ISO 4762, Unterlegscheibe,
Hammermutter (S. 3-4)

00109596

00109612

19 19

5,
5

57

8

76

74

7

15 22

2

18

6

20

6

30

8 8 10

40

10 10

45

10



 Schutzeinrichtungen | MGE 13.1 
 

10-1

 Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

EcoSafe-Schutzrahmen 
(S. 10-6)

Schutzgitterprofile 
(S. 10-8)

Einhängewinkel, 
Sicherungssatz (S. 10-10)
Kipphebel (S. 10-11)

EcoSafe-Schiebetür mit/
ohne Überbau (S. 10-14)

EcoSafe-Bausatz Doppeltür 
(S. 10-16)

Doppeltürverriegelung 
(S. 10-17)

Klemmelement (S. 10-19) Anbausatz für Sicherheits-
schalter (S. 10-20)

Federklemmelement 
(S. 10-21)

Einhängestück für Rahmen 
(S. 10-22)

Erdungsklemme (S. 10-18)

EcoSafe-Bausatz Systemtür 
(S. 10-12)

Schutzeinrichtungen und  
Trennwände EcoSafe

Beseitigen Sie Sicherheitsrisiken in Fertigung und 
Produktion mit den Komponenten für Schutzeinrichtungen 
von Rexroth. Die EcoSafe-Schutzzaunkomponenten sind 
flexibel einsetzbar und ermöglichen die Einhaltung der 
aktuellen Normen und Richtlinien.
Vormontierte Schutzrahmen, Türbausätze und ein 
durchdachtes Gesamtprogramm garantieren eine schnelle 
Planung, sowie eine wirtschaftliche und praxisgerechte 
Umsetzung.

Individuelle Schutzeinrichtungen wie Umhausungen und 
ergänzende Anbauten lassen sich mit den bewährten 
Mechanik-Grundelementen realisieren. Beide Systeme sind 
zueinander kompa tibel. Rexroth bietet damit eine 
umfassende Gesamtlösung für alle Anforderungen.



10-2 MGE 13.1 | Schutzeinrichtungen 

Bosch Rexroth AG, 3 842 540 391 (2015-09)

Erfüllung von Normen

DIN EN ISO 12100 – Sicherheit von Maschinen und 
Anlagen

 – Der Schutzzaun muss so konstruiert sein, dass er nur 
mit Hilfe von Werkzeugen oder durch Zerstörung der 
Befestigungsmittel geöffnet werden kann.

 – Die tatsächliche Auslegung erfordert in jedem Fall 
eine Risikobewertung gemäß DIN EN ISO 12100-1

DIN EN 953 – Allgemeine Anforderungen an Gestaltung 
und Bau

 – Steifigkeit, Stoßfestigkeit, Haltbarkeit von 
Verbindungsstellen etc.

DIN EN ISO 13857
 – Sicherheitsabstände gegen das Erreichen von 

Gefährdungsbereichen mit den oberen und unteren 
Gliedmaßen

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
Auszug der Anforderungen an Schutzeinrichtungen:

 – müssen stabil gebaut sein
 – müssen sicher in Position gehalten werden
 – dürfen keine zusätzlichen Gefährdungen verursachen
 – dürfen nicht auf einfache Weise umgangen oder 

unwirksam gemacht werden
 – Befestigungsmittel dürfen sich nur mit Werkzeugen 

lösen oder abnehmen lassen
 – Befestigungsmittel müssen nach dem Abnehmen der 

Schutzeinrichtungen mit den Schutzeinrichtungen 
oder mit der Maschine verbunden bleiben




